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3ème Campagne nationale Votation citoyenne

Montreuil-sous-bois - 16-22 octobre 2006

Bravo aux 3 222 montreuilloises et montreuillois qui ont participé à la votation citoyenne, ce qui place notre ville au 4ème rang des villes françaises ayant participé à cette campagne après Paris, Nantes et Grenoble. En France, plus de 80 000 personnes ont voté.

Alors que nous abordons des élections politiques importantes, les responsables de tous bords doivent s’engager et répondre à l'aspiration croissante qui se dégage de ce vote, d’autant que 17 pays de l’Union Européenne sur 25 ont une législation plus avancée que la France.

Les habitants étrangers de notre pays, quelle que soit leur origine, doivent devenir des citoyens à part entière, en ayant le droit de participer à la vie politique, et ne plus être instrumentalisés comme responsables de tous les problèmes sociaux.

Qui a voté ?

Inscrits sur les listes électorales : 1 671 soit 51,86 %

Non-inscrits sur les listes électorales : 1 449 soit 44,97%

N’ont pas répondu à cette question : 102 soit 3,17%

Les résultats :

OUI : 3 093 soit 95,98%

NON : 129 soit 4,02%

Les membres du collectif : Attac 93 Sud (Association pour la Taxation des Transactions financières et l’Aide aux Citoyens) - Collectif montreuillois pour une alternative à gauche - Collectif de Montreuil pour le droit des sans-papiers -   Conseil des associations de Montreuil - FSU (Fédération syndicale unitaire) -  Comme vous Emoi - Les Verts - LCR (Ligue communiste révolutionnaire) - LDH (Ligue des Droits de l'Homme), section Montreuil/Romainville - La Maison Ouverte - PCF (Parti communiste français) - Parti socialiste - PRS (Pour la République Sociale) - Ras l'front Montreuil -  raslfrontmontreuil93@no-log.or et ww.raslfront.org - UD-CFDT (Union départementale de la Confédération française du travail) - Union locale CGT Montreuil - Union Syndicale SOLIDAIRES Montreuil

